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ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Σύμφωνα με τα υπ΄αρ. πρωτ. 35598/27.09.2023 και 35632/27-09-2023 αιτήματα παροχής διευκρινήσεων της 
ατομικής επιχείρησης ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΛ. ΣΚΟΥΡΙΑΣ για το διαγωνισμό κάτω των ορίων με τίτλο: «Προμήθεια ειδών 
καθαριότητας, ευπρεπισμού και λοιπών ειδών καθαριότητας και υγιεινής» Α.Μ.61/2023 δίνονται οι κάτωθι 
απαντήσεις:

Υπ΄αριθμ. πρωτ. 35598/27.09.2023 αίτημα παροχής διευκρινήσεων

Ερώτηση 1 : Στις παραγράφους 2.2.6, 2.4.3.2 και 6.5 της διακήρυξης αλλά και στην μελέτη, αναγράφεται ότι 
«Κατά την αξιολόγηση των προσφορών από το αρμόδιο όργανο θα ζητηθούν δείγματα των υπό προμήθεια 
ειδών [τα δείγματα όλων των κατηγοριών κατατίθενται στην αρμόδια υπηρεσία, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στα έγγραφα της σύμβασης, εις διπλούν (δείγμα -αντίδειγμα)], [...]». Παρακαλούμε όπως διευκρινίσετε αν 
τα δείγματα πρέπει να υποβληθούν κατά την υποβολή της προσφοράς (ήτοι καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών, δηλαδή έως τις 12/10/2023 και ώρα 15:00) ή κατά την ημερομηνία αποσφράγισης 
των προσφορών, δηλαδή έως τις 17/10/2023 και ώρα 10:30.

Απάντηση στην ερώτηση 1: σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.6, 2.4.3.2, 6.5 της διακήρυξης και άρθρο 4 της 
συγγραφής υποχρεώσεων της μελέτης 61/2023 «Κατά την αξιολόγηση των προσφορών από το αρμόδιο 
όργανο θα ζητηθούν δείγματα των υπό προμήθεια ειδών [τα δείγματα όλων των κατηγοριών κατατίθενται 
στην αρμόδια υπηρεσία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα έγγραφα της σύμβασης, εις διπλούν (δείγμα - 
αντίδειγμα)]…». Ως αρμόδιο όργανο ορίζεται η επιτροπή αξιολόγησης προσφορών όπου με έγγραφο της θα 
ζητήσει δείγματα των υπό προμήθεια ειδών.

Ερώτηση 2:  Σε συνέχεια του ερωτήματος 1 αναφορικά στα δείγματα παρατηρούνται αποκλίσεις μεταξύ των 
δοσμένων τεχνικών προδιαγραφών της μελέτης και των περιγραφών των ειδών στο έντυπο οικονομικής 
προσφοράς και στον προϋπολογισμό.

Συγκεκριμένα:

 Ζητείται δείγμα για υγρό καθαρισμού γενικής χρήσης. Σύμφωνα με την μελέτη ζητούνται «Υγρό 
καθαρισμού γενικής χρήσης, συσκ. 1lt (ECOLABEL)» και «Υγρό καθαρισμού γενικής χρήσης, συσκ. 4lt». 
Ειδικότερα για το «Υγρό καθαρισμού γενικής χρήσης» στην μελέτη αναφέρεται να είναι «με άρωμα». Για 
ποιο από τα δύο είδη απαιτείται δείγμα; Επίσης, για το υγρό γενικής χρήσης 4lt απαιτείται να είναι με 
άρωμα κεράσι όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην περιγραφή του είδους με Α/Α 60 της 
υποομάδας Α2α; Όπου δεν αναγράφεται στο έντυπο οικονομικής προσφοράς κάποιο συγκεκριμένο 
άρωμα, εννοείται «με άρωμα κεράσι»;



                                                                                                             

 Ζητείται δείγμα για το υγρό καθαρισμού πιάτων. Σύμφωνα με την μελέτη ζητείται για την Ομάδα Α «Υγρό 
καθαρισμού πιάτων, συσκ. 4lt, με εκχυλίσματα χαμομηλιού ή αμυγδάλου ή βατόμουρου ή ξύδι» και για 
την Ομάδα Ε «Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 430ml». Εντούτοις στο έντυπο οικονομικής προσφοράς 
αλλά και στον προϋπολογισμό ζητούνται είδη με τις κάτωθι περιγραφές:

«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 4lt, με άρωμα βατόμουρου ή ξύδι»
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, 450 ml»
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 4lt, με εκχυλίσματα χαμομηλιού ή αμυγδάλου ή βατόμουρου ή ξύδι»
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 450ml, με εκχυλίσματα χαμομηλιού ή αμυγδάλου»
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 450ml, με ECOLABEL»

Όλα τα ανωτέρω είδη θα είναι των ίδιων προδιαγραφών που δίνονται στην μελέτη για το «Υγρό 
καθαρισμού πιάτων, συσκ. 4lt, με εκχυλίσματα χαμομηλιού ή αμυγδάλου ή βατόμουρου ή ξύδι» της 
Ομάδας Α; Για ποια από τα ανωτέρω είδη απαιτείται δείγμα;

 Ζητείται δείγμα για το υγρό σαπούνι χεριών. Σύμφωνα με την μελέτη ζητείται «Υγρό κρεμοσάπουνο 
χεριών, συσκ. 4lt». Εντούτοις στο έντυπο οικονομικής προσφοράς αλλά και στον προϋπολογισμό 
ζητούνται επιπλέον είδη με τις κάτωθι περιγραφές:

«Υγρό κρεμοσάπουνο χεριών με διανομέα συσκ 330 ml»
«Υγρό κρεμοσάπουνο χεριών με διανομέα, συσκ. 250 - 300ml περίπου».

Όλα τα ανωτέρω είδη θα είναι των ίδιων προδιαγραφών που δίνονται στην μελέτη για το «Υγρό 
κρεμοσάπουνο χεριών, συσκ. 4lt». Για ποιο από τα ανωτέρω είδη απαιτείται δείγμα;

 Ζητείται δείγμα για το απορρυπαντικό σκόνη ρούχων. Σύμφωνα με την μελέτη ζητούνται για την Ομάδα 
Α «Σκόνη απορρυπαντικού πλυντηρίου ρούχων 55 μεζούρων», «Σκόνη απορρυπαντικού πλυντηρίου 
ρούχων, 50 μεζούρων, με ECOLABEL», «Σκόνη απορρυπαντικού ρούχων για πλύσιμο στο χέρι, συσκ. 
450gr» και για την Ομάδα Ε «Σκόνη απορρυπαντικού πλυντηρίου ρούχων, 45 μεζούρων». Για ποιό από 
τα ανωτέρω είδη απαιτείται δείγμα;

 Ζητείται δείγμα για το μαλακτικό ρούχων. Σύμφωνα με την μελέτη ζητούνται «Υγρό μαλακτικό ρούχων 
συσκ. 3lt» και «Υγρό μαλακτικό ρούχων συσκ. 1850ml BABY». Για ποιό από τα δύο είδη απαιτείται 
δείγμα;

 Ζητείται δείγμα για την χλωρίνη (λεπτόρρευστη και παχύρρευστη) σε συσκευασίες σύμφωνα με τις 
τεχνικές προδιαγραφές. Απαιτείται δείγμα και για το «Υγρό χλώριο (τύπου advanced) για πλυντήριο 
ρούχων, συσκ. 2lt»;

Εν κατακλείδι παρακαλούμε όπως επισημάνετε τους αύξοντες αριθμούς των ειδών ανά ομάδα/υποομάδα 
για τα οποία ζητείται δείγμα.

Απάντηση για την ερώτηση 2: 

 Θα προσκομιστούν δείγματα και για το υγρό καθαρισμού γενικής χρήσης, συσκ. 1lt, με ECOLABEL και για 
το υγρό καθαρισμού γενικής χρήσης, συσκ. 4lt με άρωμα κεράσι.

 Για το υγρό καθαρισμού πιάτων θα προσκομισθούν δείγματα της Ομάδας Α ως εξής:
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 4lt, με εκχυλίσματα χαμομηλιού ή αμυγδάλου ή  βατόμουρου ή ξύδι» 
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 4lt, με άρωμα βατόμουρου ή ξύδι» 
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, 450 ml»
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 450ml, με εκχυλίσματα χαμομηλιού ή αμυγδάλου»
«Υγρό καθαρισμού πιάτων, συσκ. 450ml, με ECOLABEL»

Σύμφωνα με τη με αριθμό 61/2023 μελέτη δεν ζητούνται δείγμα της Ομάδας Ε.
 Για το Υγρό σαπούνι χεριών θα προσκομισθούν δείγματα της Ομάδας Α ως εξής:



                                                                                                             

«Υγρό κρεμοσάπουνο χεριών, συσκ. 4lt»
«Υγρό κρεμοσάπουνο χεριών με διανομέα, συσκ. 330ml περίπου»

           «Υγρό κρεμοσάπουνο χεριών με διανομέα, συσκ. 250 - 300ml περίπου
   και θα πληρούν τις τεχνικές προδιαγραφές που δίνονται στο Υγρό κρεµοσάπουνο χεριών συσκ. 4lt δηλαδή 

«Υγρό κρεμοσάπουνο χεριών µε ουδέτερο PH, κατάλληλο για την καθημερινή φροντίδα, προστασία και 
ενυδάτωση της επιδερμίδας».
 Για το απορρυπαντικό σκόνη θα προσκομισθούν δείγματα της Ομάδας Α ως εξής:

«Σκόνη απορρυπαντικού πλυντηρίου ρούχων 55 μεζούρες»,
«Σκόνη απορρυπαντικού πλυντηρίου ρούχων, 50 μεζούρες, με ECOLABEL»,
«Σκόνη απορρυπαντικού ρούχων για πλύσιμο στο χέρι, συσκ. 450gr».

Σύμφωνα με τη με αριθμό 61/2023 μελέτη δεν ζητούνται δείγμα της Ομάδας Ε.
 Για το μαλακτικό ρούχων θα προσκομισθούν δείγματα της Ομάδας Α ως εξής:

«Υγρό μαλακτικό ρούχων συσκ. 3lt»
«Υγρό μαλακτικό ρούχων συσκ. 1850ml BABY»

  Τα είδη των δειγμάτων που πρέπει να προσκομισθούν μετά από αίτημα του αρμοδίου οργάνου προκύπτουν 
από τη μελέτη, το έντυπο της οικονομικής προσφοράς και τη διακήρυξη.  

Ερώτηση 3: Σύμφωνα με την μελέτη ζητούνται «Πανάκια γενικής χρήσης με μικροΐνες (microfibra) 30 cm x 30 
cm, colors σε συσκευασία 4τμχ». Ωστόσο στις τεχνικές προδιαγραφές του εν λόγω είδους ζητούνται «πανάκια 
γενικού καθαρισμού (τύπου wettex ή ισοδύναμο)». Παρακαλούμε όπως δοθούν οι ορθές τεχνικές 
προδιαγραφές.

Απάντηση στην ερώτηση 3: Διευκρινίζεται ότι εκ παραδρομής στις Τεχνικές Προδιαγραφές της με αριθμό 
61/2023 μελέτης στον Πίνακα της ΟΜΑΔΑΣ Α  στο Α/Α 29 γράφθηκε «Πανάκια γενικού καθαρισμού (τύπου 
wettex ή ισοδύναμο) αρίστης ποιότητας, υπεραπορροφητικά, υπερανθεκτικά, να έχει μεγάλη διάρκεια ζωής 
χωρίς να χάνει την αποδοτικότητά του. Κατάλληλα για καθαριότητα σε τραπέζια, ψυγεία, τοίχους, κουζίνες, 
πλακάκια, εμαγιέ, είδη υγιεινής κ.ά. χρήσεις» αντί του ορθού Πανάκια γενικού καθαρισμού με μικροΐνες 
30cm x30cm άριστης ποιότητας κατάλληλα για καθαριότητα σε τραπέζια, ψυγεία, τοίχους, κουζίνες, 
πλακάκια, εμαγιέ, είδη υγιεινής κ.ά. χρήσεις.

Ερώτηση 4: Στην παράγραφο 2.2.9.2 Β.4. αναγράφεται ότι «Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της 
παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν όλα τα δικαιολογητικά που αναφέρονται και 
αποδεικνύουν τις απαιτήσεις της παραγράφου 2.2.6 της παρούσας, σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ (Μελέτη 
61/2023), τα οποία κατατίθενται κατά το στάδιο αξιολόγησης των Τεχνικών Προσφορών.». Καθώς τα 
δικαιολογητικά στα οποία αναφέρεται η εν λόγω παράγραφος (δελτία δεδομένων ασφαλείας κτλ) θα 
υποβληθούν κατά το στάδιο υποβολής προσφοράς, παρακαλώ όπως διευκρινίσετε αν πρέπει να 
υποβληθούν εκ νέου και από τον προσωρινό ανάδοχο παρ’ όλο που θα είναι τα ίδια ως υποβλήθηκαν 
κατά το στάδιο αξιολόγησης των Τεχνικών Προσφορών.

Απάντηση στην ερώτηση 4: Τα δικαιολογητικά της παραγράφου 2.2.6 της με αριθμό πρωτοκόλλου 28479/26-
7-2023 διακήρυξης οι οικονομικού φορείς θα τα υποβάλουν  κατά στο στάδιο αξιολόγησης των Τεχνικών 
Προσφορών. 

Υπ΄αριθμ. πρωτ. 35631/27.09.2023 αίτημα παροχής διευκρινήσεων

Ερώτηση : Αναφορικά στο είδος «Σάκοι συσκευασίας για παλτά (συσκ. 10τμχ)», στις αναλυτικές 
προδιαγραφές ζητείται σε συσκευασία 5τμχ. Παρακαλώ όπως διευκρινίσετε την ορθή συσκευασία του 



                                                                                                             

ζητούμενου είδους καθώς και αν μπορεί να προσφερθεί προϊόν σε συσκευασία 4τμχ που είναι και η 
συσκευασία στην οποία απαντάται ως επί το πλείστον το εν λόγω είδος στην αγορά. 

Απάντηση: Διευκρινίζεται ότι εκ παραδρομής στις Τεχνικές Προδιαγραφές της με αριθμό 61/2023 μελέτης 
στον Πίνακα της ΟΜΑΔΑΣ Α  στο Α/Α 33 γράφθηκε «Πλαστικοί διάφανοι σάκοι για παλτά σε συσκευασία 
5τμχ.» αντί του ορθού Πλαστικοί διάφανοι σάκοι για παλτά σε συσκευασία 10τμχ.  

Η προσφορά σας θα πρέπει να ανταποκρίνεται στις προδιαγραφές και τις ποσότητες που καθορίζονται στις 
Τεχνικές προδιαγραφές και τον Ενδεικτικό Προϋπολογισμό της 61/2023 μελέτης με τίτλο «Προμήθεια ειδών 
καθαριότητας, ευπρεπισμού και λοιπών ειδών καθαριότητας και υγιεινής».

ΙΩΑΝΝΑ ΤΣΙΡΕΒΕΛΟΥ

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
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